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 ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO INSTITUTO BIOMÉDICO REALIZADA EM ONZE 1 
DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 2 
Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às catorze horas e oito minutos em 3 

primeira convocação, reuniram-se os representantes do Colegiado do Instituto Biomédico na sala de 4 

reunião online disponibilizada pelo Aplicativo Google Meet, sob a presidência do Sr. Diretor da Unidade o 5 

Prof. Ismar Araújo de Moraes, registrando-se as presenças dos senhores membros titulares Claudia Maria 6 

Antunes Uchôa Souto Maior, Ana Maria Viana Pinto, Marco Aurélio Pereira Sampaio, Fernanda Carla 7 

Ferreira de Brito, D’Angelo Magliano, Viviane Alexandre Nunes Degani e Elisabeth Maróstica. Como 8 

suplente na posição de titular participaram as Professoras Nazareth de Novaes Rocha e Luciana Reis 9 

Malheiros e o discente Thales Santos Almeida. Como suplente participaram os professores Aloysio de 10 

Mello Figueiredo Cerqueira, Simone Florim da Silva e Patrícia Riddell Millar Goulart. Como convidados 11 

participaram a Prof.ª Andrea Regina de Souza Baptista e a servidora da biblioteca Alanda do Valle Vitorino. 12 

Item 01. Abertura dos trabalhos e instruções gerais de comportamento na reunião online.  O Senhor 13 

Presidente solicitou autorização para gravação, e deu boas-vindas à nona reunião ordinária do colegiado 14 

do CMB do ano de 2023. Dedicou a reunião aos aniversariantes do mês Prof.ª Nazareth de Novaes Rocha 15 

e Viviane Alexandre Nunes Degani e a todos que contribuíram nestes dois anos para o bom andamento 16 

das atividades do Colegiado do CMB, uma vez que na próxima reunião o novo Colegiado irá tomar posse. 17 

Item 02. Aprovação da ata da VIII Reunião ordinária de 2023 realizada em 14 de agosto de 2023.  18 

Presidente informou que não recebeu sugestões de alteração da ata e perguntou se havia alguma 19 

proposta. Frente a ausência de modificações, o Sr. Presidente do Colegiado colocou em votação a ata do 20 

Colegiado do mês de agosto de 2023 que foi aprovada pela maioria com abstenção dos Professores 21 

Luciana Malheiros, Simone Florim da Silva e Elisabeth Maróstica por estarem ausentes na reunião 22 

anterior. O Sr. Presidente informou que fará uma leitura cuidadosa do regimento deste colegiado e da 23 

UFF, pois pensa que a abstenção não é prevista nestes documentos, assim como também não é aceita no 24 

Conselho Universitário. Que mediante as informações recuperadas fará a orientação desta plenária em 25 

consonância com as regras institucionais. Item 03. Proposta de homenagem ao Prof. Tarcísio Rivello com 26 

a nominação do Auditório do Bloco E. O Sr. Presidente informou que o reitor Prof. Antonio Claudio Lucas 27 

da Nóbrega entrou em contato e falou que a viúva do Prof. Tarcisio Rivello, Sra. Rita, fez um pedido ao 28 

reitor para que fosse plantada uma árvore, um ipê branco, no campus Valonguinho, próximo ao bloco D, 29 

para que ela pudesse depositar as cinzas do professor e pediu que o nome dele fosse dado ao bloco D do 30 

Instituto Biomédico, no qual fica o anatômico, local no qual este professor sempre trabalhou. Que pensou 31 

em sugeriu a utilização do espaço entre o bloco C e D para plantar a árvore, em local que não interfira no 32 

projeto de acessibilidade ao prédio. Porém, parece que para dar nome de uma pessoa a um prédio seria 33 

necessário um processo, o qual deveria ser levado para apreciação pelo CUV. Frente a esta situação, o 34 

Prof. Ismar Moraes informou que sugeriu ao reitor que o nome do Professor fosse colocado no auditório 35 

do Bloco E e que esta informação foi passada a Sra. Rita que gostou da ideia. Prof. Simone Florim solicitou 36 

a palavra e informou que acha interessante colocar o nome do professor Tarcisio Rivello no auditório do 37 

Bloco E porém, pensa que colocar nome de pessoas em prédios públicos é bastante complexo, por conta 38 

da mudança de referencial, sem demérito ao homenageado. O Sr. Presidente esclareceu que a proposta 39 

não seria para nome de prédio e sim do auditório. Continuando sua fala, Prof.ª Simone Florim apontou 40 

que também não é a favor de colocar cinzas de falecidos no bloco D, nem no entorno nem no interior do 41 

prédio, embora alguns colegas defendam a ideia. Pensa que esta atitude pode causar desconforto para 42 

muitos usuários dos espaços em questão. O Sr. Presidente esclareceu que a área do campus não é de 43 

gerência da direção do CMB e que esta autorização independe, porém se for vontade da plenária, que 44 

poderá fazer um documento informando a posição contraria a colocação de cinzas no campus próximo 45 

ao bloco D. A Prof.ª Viviane Degani lembrou que considerando o Bloco A do Instituto, em reunião do 46 

Colegiado foi aprovado colocação de nome, porém na reunião subsequente Prof. Otilio Bastos, diretor a 47 
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época informou que não pode colocar nome de pessoas falecidas em prédios públicos. Que no caso do 48 

bloco D já é a terceira vez que esta ideia é discutida, porém pensa ser indevida.  Considerando a questão 49 

de colocação de cinzas no interior do bloco D informa que o espaço já foi criado, mas está vazio. Que 50 

pensa que deve haver um posicionamento oficial mais assertivo, pois as discussões têm ganho volume no 51 

âmbito do departamento de Morfologia. O Prof. Ismar Moraes lembrou que os espaços ocupados pelos 52 

departamentos, são de responsabilidade da direção do CMB e qualquer decisão em plenária 53 

departamental relativa a questões de espaço físico devem ser ratificadas no Colegiado do CMB para serem 54 

implantadas e pediu a Prof.ª Simone Florim e a Prof.ª Viviane Degani que passem esta informação a 55 

plenária departamental. O Prof. Aloysio Cerqueira apresenta opinião de que não pensa ser ideal a 56 

colocação do nome do Prof. Tarcisio Rivello no auditório do Bloco E, por ser um prédio criado para 57 

desenvolvimento de pesquisa, pensando ser mais adequado a colocação do nome do referido professor 58 

em uma sala do anatômico. O Sr. Presidente resolve colocar a proposta em regime de votação, porém 59 

como forma de encaminhamento a Prof.ª Luciana Malheiros sugere que sejam consideradas as duas 60 

propostas: a apresentada pela direção e a do Prof. Aloysio Cerqueira. O Sr. Presidente indica que prefere 61 

manter a votação com proposta única e em caso de não aprovação, colocaria a segunda proposta. 62 

Colocada em regime de votação a proposta de homenagem ao Prof. Tarcísio Rivello com a nominação do 63 

Auditório do Bloco E, a proposta foi aprovada por unanimidade dos votos.  Item 04. Informes e 64 

deliberações relacionados à coordenação do Curso de Graduação em Biomedicina.  O Sr. Presidente 65 

passou a palavra a Prof.ª Simone Florim, coordenadora do Curso de graduação me Biomedicina Niterói 66 

que comunicou que todos os alunos já foram inscritos para o ENADE, porém há ainda a necessidade de 67 

que cada aluno preencha um formulário obrigatório. A Prof.ª Simone Florim pediu ajuda do diretório 68 

acadêmico e da Atlética para divulgar a informação e esclareceu que a coordenação está atualizando e-69 

mail dos alunos e pediu que todos façam ampla divulgação pois o prazo é curto, uma vez que as provas 70 

serão em novembro. A Sra. Coordenadora do Curso de Biomedicina informou que realizou reunião com a 71 

coordenação do curso de Biomedicina de Nova Friburgo que vem reconhecendo estágio de 500 horas, 72 

além do estágio obrigatório, para dupla habilitação de estudantes junto ao Conselho Regional de 73 

Biomedicina, realizado em Instituições conveniadas com a UFF. Apontou que esta conduta parece ser 74 

bastante interessante, pois torna o curso mais atraente, uma vez que as habilitações de pesquisa e 75 

análises clínicas não estão atendendo a expectativa dos alunos, frente a diversidade de atuações do 76 

biomédico. O Prof. D’ Angelo Magliano apresentou situação vivenciada por um aluno do curso que apesar 77 

de ter realizado estágio em reprodução, não teve a habilitação reconhecida ao formar e precisou ser 78 

contratado como técnico, fazer cursos de especialização para então ser contratado como biomédico pela 79 

empresa que forneceu o estágio. A Prof.ª Elisabeth Maróstica disse que pensa não ser adequado que o 80 

Conselho profissional dê certificado de habilitação apenas com estágio. A Prof.ª Fernanda Brito declarou 81 

também achar a conduta inadequada, pois na sua formação como farmacêutica a habilitação em farmácia 82 

industrial foi obtida após mais um ano de formação com carga teórica extensa e estágio e após isto 83 

apostilou o diploma junto ao conselho.  A Prof.ª Simone Florim esclareceu que procurou a PROGRAD e 84 

que em reunião foi informado que para criar uma nova habilitação implicaria em criar disciplinas e 85 

construir o percurso curricular, sendo um processo demorado e trabalhoso e sugeriram procurara o 86 

conselho profissional. Que independente deste processo vai estimular que sejam criadas disciplinas 87 

optativas nas áreas de outras habilitações pertinentes ao profissional biomédico. O Prof. D’Angelo 88 

Magliano esclareceu que o Conselho de Biomedicina tem a resolução 78 de 2002 que define que para ser 89 

reconhecida a habilitação bastam 500 horas de estágio.  Que a adoção desta estratégia pode atrair mais 90 

alunos. Teria a habilitação obrigatória e a possibilidade de uma outra de interesse do estudante, porém 91 

dentro de um leque que a coordenação criaria, inclusive com a criação de uma supervisão de estágio. A 92 

Prof.ª Claudia Uchôa opinou que todas as questões apresentadas deveriam ser discutidas no âmbito do 93 

NDE e depois do Colegiado. Prof.ª Simone apontou que apenas trouxe o tema em caráter de informe, mas 94 
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que todas as etapas serão seguidas. A Prof.ª  Viviane Degani apontou que tem vivenciado situações 95 

similares com a formação de médico veterinário na UFF, mas lembra que as regras de formação do 96 

profissional são da Universidade e não do Conselho profissional. Que como a situação já é vivenciada em 97 

Nova Friburgo que pensa ser interessante entender como funciona e que é muito importante o aporte 98 

teórico na formação do profissional. O Prof. Ismar Moraes relatou que tem estudado questões da 99 

legislação da Biomedicina, por conta de uma orientação  de aluno e que o conselho acaba tendo como 100 

parâmetro apenas a carga horária de estágio para reconhecer a habilitação, desde que haja declaração 101 

por parte da Universidade responsável pela formação do biomédico, mas entende ser uma questão para 102 

o NDE e Colegiado de curso. A Prof.ª Simone Florim informou também que recebeu o nome de dois alunos 103 

para composição de Comissão Eleitoral para consulta de chapa para composição do DAJUP. O discente 104 

Thales informou que ele poderá integrar a comissão, porém que o outro nome indicado não terá como 105 

participar. O Prof. Ismar Moraes lembrou que para publicar a DTS para Comissão eleitoral que precisa de 106 

todos os nomes, sendo necessário cerca de um mês para que todo o processo aconteça. Porém, caso não 107 

haja alunos para compor a comissão ou chapa interessada, que pelo estatuto do DAJUP que poderá haver 108 

prorrogação de tempo da chapa atual até o início do próximo semestre letivo. A Prof.ª Simone Florim 109 

esclareceu que já há chapa sendo formada e que irá conseguir o nome de um aluno para compor a 110 

comissão.  O Prof. Ismar Moraes esclareceu ainda a coordenadora geral do DAJUP se afastou, que pelo 111 

estatuto a coordenação geral passou a ser  ocupada pelo estudante João Victor Voigt. Item 05. Informes 112 

e deliberações relacionados às coordenações dos Cursos de Pós-Graduação do CMB. O Sr. Presidente 113 

passou a palavra a Prof.ª Andrea Baptista, representando a Coordenação do Programa de Pós-Graduação 114 

em Microbiologia e Parasitologia Aplicadas, que pediu que ficasse registrado que as obras de reparo do 115 

Bloco C foram realizadas ao final do semestre passado, porém não consideraram o cronograma de 116 

disciplinas do PPGMPA e solicitou mais atenção em situações futuras, embora o problema tenha sido 117 

contornado com mudança de sala de aula. Solicitou também que fosse estimulado a ocupação da sala 111 118 

do bloco E pelas Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Ciências Biomédicas e pela secretaria 119 

do CMB, objetivando maior circulação de pessoas e uso do espaço. O Sr. Presidente esclareceu que houve 120 

um esquecimento quanto as atividades de ensino da pós-graduação e que a questão da ocupação da sala 121 

111 está dependendo de atendimento de solicitação de cabeamento pelo STI. Esclarece que hoje o 122 

laboratório das coordenadoras do Programa de pós-graduação em Ciências Biomédicas fica no bloco A e 123 

que talvez esta questão pese para o atraso em mudar a secretaria para o Bloco E. Lembra que o programa 124 

está realizando consulta eleitoral para nova coordenação e que dependendo de quem venha a assumir 125 

poderá agilizar o processo. Item 06.  Informes e deliberações relacionados aos Técnicos-administrativos 126 

do CMB. Não houve informes. Item 07. Informes e deliberações relacionados ao DAJUP. Não houve 127 

informes. Item 08. Informes e deliberações relacionadas às comissões internas do CMB. Quanto a 128 

comissão de biossegurança a Prof.ª Elisabeth Maróstica informou que houve renovação do contrato de 129 

retirada de resíduos biológicos. Quanto a Comissão de Avaliação Local, não houve informes. Quanto a 130 

Comissão de Acompanhamento do PDU, foi informado que a direção ainda não atendeu ao pedido de 131 

reunião solicitado pela Prof.ª Luciana Malheiros que preside a comissão. A Prof.ª Luciana Malheiros 132 

solicitou que fosse realizada consulta ao Prof. Ronald Marques referente a seu retorno como presidente 133 

da Comissão do PDU e informou que ela pode continuar integrando a comissão. Quanto a Comissão de 134 

espaço físico, o Prof. Ismar informou sobre um pedido do Prof. Bruno Francesco, o qual foi encaminhado 135 

para os membros da Comissão para conhecimento e posterior agendamento de reunião. Quanto a 136 

Comissão de Avaliação de Projetos o Prof. Ismar Moraes informou que Prof. Walter Lilenbaum 137 

encaminhou projeto para ser desenvolvido com gerência da FEC o qual foi enviado para Comissão para 138 

emissão de parecer. Item 09. Informes e deliberações relacionados ao CMB, Pró-reitorias e Afins. O Sr. 139 

Presidente informou relacionados às participações em reuniões de interesse da Comunidade foram 140 

informadas que no dia 06 de setembro de 2023 houve reunião do CUV e de modo resumido informou que 141 
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antes da discussão dos itens de pauta foi submetido e aprovada a inclusão da UFF como Sócia Institucional 142 

no quadro associativo da Andifes. Relativo à pauta, informou que eram 11 processos a serem apreciados 143 

pelo CUV, sendo 03 deles retirados da pauta. Os demais processos aprovados tiveram como assuntos: 144 

Proposta de constituição de Comissão Especial com o objetivo de discutir, deliberar e formular uma 145 

diretriz institucional para os casos de pichações nas instalações da Universidade; Homologação da 146 

representação docente nos Colegiados da Faculdade de Turismo e Hotelaria, Escola de Enfermagem 147 

Aurora de Afonso Costa e Instituto de Artes e Comunicação Social -IACS; Política Arquivística da 148 

Universidade Federal Fluminense. Além desses foram aprovadas as Doações de bens móveis feitas por 149 

professores para Instituto de Ciências da Sociedade e Desenvolvimento Regional (ESR)- Núcleo de Estudos 150 

em Economia Política Geográfica (NEEPG).   Considerando os informes gerais do CMB, o Presidente 151 

apresentou calendário de PIBIC 2023, e esclareceu que o POP de controle dos Freezers – 80°C quanto a 152 

queda de energia no bloco E está funcionando de forma adequada evitando perdas maiores. O Sr. 153 

Presidente informou também que já chegaram as placas para fechamento dos tetos dos corredores do 154 

bloco E e que em breve a empresa Octogonal deverá estar retomando a obra. O Sr. Presidente solicitou 155 

apoio da comunidade na manutenção das persianas de salas de aula, pois tem verificado que as cadeiras 156 

estão ficando encostadas e determinado danos às persianas. Foi solicitada a equipe de limpeza que na 157 

arrumação mantenha as cadeiras afastadas das persianas, porém houve a indicação que este fato está 158 

relacionado a conduta dos alunos. Portanto foi pedido aos professores que fiquem atentos e orientem os 159 

estudantes a não encostarem as cadeiras nas persianas. O Prof. Ismar Moraes também informou que o 160 

Instagram do Instituto Biomédico foi reativado e que a Prof.ª Patrícia Riddell está conduzindo o processo 161 

e que no próximo ano vai tentar viabilizar um bolsista para auxiliar na alimentação do Instagram do CMB.  162 

Quanto a indicação de Servidor Emérito do Instituto Biomédico no ano 2023, o Sr. Presidente informou 163 

que após consulta por meio de formulário google foi apresentada a preferência da comunidade com a 164 

indicação do Servidor Wagner Rodrigues com 33,8% dos votos, seguido pela servidora Joana Figueiredo 165 

do MIP  28,8%, Francisco Palmeira do MFL com 25,3% e Sonia Homem do CMB com 12%. O Sr. Diretor fez 166 

comentários elogiosos à pessoa do servidor Wagner Rodrigues apontando que a indicação foi merecida. 167 

Foi resolvido como não foi atingido o mínimo de 30 votos, que a direção encaminhará o nome do servidor 168 

para a reitoria, expressando o desejo da comunidade. O Sr. Diretor pediu a Chefe do Departamento de 169 

Morfologia Prof. Marco Sampaio que auxiliasse o preenchimento da documentação que será enviada a 170 

reitoria. Sobre o XX Encontro Científico do Instituto Biomédico O Sr. Presidente fez exposição sobre o 171 

evento informando que houve envolvimento de muitos para que o evento se tornasse realidade. 172 

Parabenizou a comissão organizadora e informou que utilizou as cadeiras da sala de aula 5 para montar o 173 

auditório para uso durante o evento. Esclareceu que a montagem ficou muito boa e que com esta 174 

adaptação o auditório está liberado para uso mediante reserva, e que apesar da empresa responsável 175 

pela reforma já ter realizado visita ao Instituto Biomédico, a instalação das novas poltronas pode ser 176 

agendada em horários livres. Quanto ao uso dos recursos, o Sr. Presidente informou que foram recebidos 177 

pela Comissão Organizadora, apresentando que a Spectru contribuiu com R$ 2.733,00, dos quais R$ 178 

333,00 foram para confecção de faixas e R$2.400,00 para Buffet e Coffee Break que foi complementado 179 

e realizado  pela Cantina da Vitória. O Programa de Pós-graduação em Ciências Biomédicas doou 150 180 

blocos, 150 canetas e realizou a impressão colorida a laser de 200 folders. Houve a criação de uma caixinha 181 

por colaboração dos servidores do CMB que resultou em R$ 1.802,93, que foi utilizado para compra de 182 

pastas, papel cartão para crachás, cordão, vinho, canetas, flores, xícaras, adaptador e câmera. Além disso 183 

foi recebida doação de vários livros por docentes do Instituto, para premiação e sorteio na cerimônia de 184 

encerramento. A Prof.ª Viviane Degani apontou que o trabalho de equipe foi a tônica do evento, 185 

agradeceu a todos que contribuíram como puderam e que os alunos da Biomedicina estão de parabéns 186 

pelo comprometimento e responsabilidade. A professora apontou também para a necessidade de mais 187 

tempo para organização do evento, principalmente no que concerne a questão de captação de verbas. 188 
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Que a exposição de nomes de doadores da vaquinha gerou constrangimento na comunidade e que talvez 189 

seja interessante que o evento seja realizado no primeiro semestre por ser um período com menor 190 

número de feriados e não ter a Agenda Acadêmica. A Prof.ª Claudia Uchôa informou que a Prof.ª Gina 191 

Peres na reunião ordinária do MIP registrou que os alunos questionaram se o evento foi direcionado a 192 

discentes, devido a baixa participação de docentes do Instituto nas atividades como um todo e que este 193 

deveria ser um ponto para reflexão de todos. Prof. Ismar Moraes esclareceu que fez apenas uma 194 

postagem e somente no grupo de organização, mas que percebeu em tempo a possibilidade de 195 

constrangimento e que não deu prosseguimento com essas informações, mesmo assim pediu desculpas 196 

pelo ocorrido. Considerando os informes sobre os pedidos de manutenção registrados no Citsmart-UFF 197 

relacionados ao SOMA em setembro seguem ainda  122 pedidos sem solução. Já considerando o STI houve 198 

aumento de pedidos em aberto que totalizam 25.  Foi apresentado registro fotográfico  relativo a 199 

ocorrências na Unidade sendo apresentado: estabelecimento do POP para vigilância dos freezers -80 ºC 200 

após queda de luz no Bloco E;  conserto das geladeiras da copa da copa do 2º andar, sala 311 e 517 pela 201 

SPECTRU; chegada de placas e previsão de reinício das obras do teto dos corredores do Bloco E; 202 

desprendimento de Projetor Bloco C sendo solicitado apelo de aviso em caso de ocorrências similares à 203 

Direção; registro de danos nas persianas das salas de aula, sendo solicitado auxílio aos docentes para 204 

orientarem o afastamento entre cadeiras/parede e persianas; destaque para participação do Biomédico 205 

em eventos envolvendo a comunidade, com participação no evento promovido pelo DIECI UFF na IV 206 

Mostra Científica realizada no ginásio do Colégio Salesiano em Santa Rosa, Niterói; destaque para 207 

promoção de eventos para recebimento de grupos externos no Biomédico propiciando interação 208 

comunidade Universidade como a atividade realizada pela Prof.ª Gina Peres que recebeu os adolescentes 209 

de um abrigo; registro de imagens referentes as atividades do XX-ECIB, sendo apresentados desde o 210 

preparo de material, da sala de apoio para o evento, pintura de espaços a serem utilizados, até a abertura 211 

do evento, coquetel, avaliação de posters, mesas redondas, palestras, minicursos, prêmios e 212 

encerramento. A direção registrou especial agradecimento aos servidores da BIB, Alanda e Daniel; ao 213 

colaborador da Spectru William, ao estudante de Pós-Graduação Vladimir e ao servidor do MFL Jackson 214 

Souza.  Dando sequência aos informes gerais foram recebidos quatro ofícios pela direção sendo eles: 215 

OFÍCIO Nº 77/2023/DGL/CPTA/PROGEPE/UFF, de 11 de agosto de 2023, referente a entrevista de 216 

remoção de servidor para o MIP, que acabou não sendo efetivada por desinteresse do servidor; OFÍCIO 217 

CIRCULAR Nº 03/2023/AGENDA ACADÊMICA UFF 2023/GAR/RET/UFF, de 14 de agosto de 2023 o qual foi 218 

repassado a comunidade; OFÍCIO CIRCULAR Nº 01/2023/SDC/UFF, de 16 de Agosto de 2023 referente a 219 

fechamento das bibliotecas e arquivos e o OFÍCIO Nº 030/2023/MIP/CMB/UFF, de 06 de setembro de 220 

2023, indicando nome de professor do MIP para composição da comissão local de monitoria. O Prof. Ismar 221 

Moraes solicitou aos demais departamento envio de nome e Prof.ª Patrícia Riddell lembrou que o prazo 222 

para a direção publicar a Comissão local de monitoria é 15 de setembro. Item 10. Aprovação do Projeto: 223 

Avaliação da virulência de estirpes locais de Leptospira interrogans sorogrupo Icterohaemorrhagiae. 224 

Prof. Ismar Moraes apresentou projeto encaminhado pelo Prof. Walter Lilenbaum para avaliação pela 225 

comissão de projetos. O projeto tem como objetivo dar continuidade a um projeto anterior realizando a 226 

caracterização molecular de isolados de Leptospira com financiamento de empresa privada com 227 

gerenciamento pela FEC. Prof.ª Elisabeth Maróstica questionou se haverá experimentação animal e Prof.ª 228 

Claudia Uchôa explicou que esta etapa já foi concluída. Prof.ª Viviane Degani questionou se o projeto já 229 

tem aprovação na CEUA e a Prof.ª Claudia Uchôa, chefe do MIP, explicou que o projeto já foi aprovado. A 230 

comissão não relatou oposição ou pendências e o projeto foi submetido a votação e aprovado por 231 

unanimidade. Item 11. Assuntos de Interesse Geral.  O Prof. Ismar Moares agradeceu ao Prof. Walter 232 

Lilenbaum a disponibilização de uma impressora jato de tinta colorida para a direção do CMB, para 233 

impressão de crachás e  demais demandas para atender interesses da comunidade interna. Lembrou que 234 

outros professores como o Prof. Rafael Cisne que disponibilizou televisão para suporte as atividades 235 
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práticas da histologia e o Prof. Ricardo Machado que instalou com custas do PPGMPA as divisórias para 236 

organização da sala 111 do bloco E, e assim poder instalar as secretarias do CMB e de dois programas de 237 

pós-graduação, destacando que estas iniciativas são muito importantes para continuidade de atividades 238 

no CMB. A Prof.ª Claudia Uchôa lembrou que o período de inscrição de atividades na Agenda Acadêmica 239 

está aberto até 14 de outubro e deve ser realizada em endereço específico e solicitou que sejam passadas 240 

as informações a ela, pois está como representante local. A Prof.ª Luciana Malheiros informou que nem 241 

ela nem a Prof.ª Christina Villela estarão na próxima chapa do Colegiado de Unidade que tomará posse 242 

na próxima reunião e desejou um excelente trabalho a todos. Ao final da reunião, o Prof. Ismar Moraes 243 

perguntou se alguém gostaria de acrescentar alguma informação, e como não houve manifestação de 244 

nenhum membro, agradeceu a presença de todos e a reunião foi encerrada às 16 horas e 25 minutos, e 245 

para constar, eu, Claudia Maria Antunes Uchôa Souto Maior, lavrei a presente ata, que foi assinada por 246 

mim e pelo Sr. Presidente da reunião Prof. Ismar Araújo de Moraes. Niterói, aos onze dias do mês de 247 

setembro de dois mil e vinte e três.   248 

 

 

 

 


